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Bildung Nr. 166

Neue Mittelschule Ostermiething
Spitzenleistungen bei 
der Leichtathletik-
Meisterschaft
Bezirksmeister aus der NMS 
Ostermiething

Am 25. Juni 2019 nahmen wir wie-
der sehr erfolgreich an den 

Bezirksleichtathletik-Meisterschaften in 
Braunau teil.

Mannschaftwertung:
Die Mädchen Jahrgang 2007/08 und die 
Burschen Jahrgang 2005/06 belegten 
jeweils in der Mannschaftswertung den 
ersten Platz im Dreikampf und sind somit 

Bezirksmeister. Den dritten Platz in der 
Mannschaftswertung sicherten sich die 
Mädchen Jahrgang 2005/06 und die 
Burschen Jahrgang 2007/08.

Bezirksmeister in der Einzelwertung und im 
800m-Lauf: Dominik Hager

Bezirkssieger Burschen JG 2005 - 06 Bezirkssieger Mädchen JG 2007 - 08

Einzelwertung:
Auch in der Einzelwertung konnten unsere Schüler und 
Schülerinnen glänzen:    

Dominik Hager 1. Platz Bezirksmeister und Sieger im 800m 
Lauf, Hannah Ebner: 2. Platz, Stefanie Sommerauer 2. Platz, 
Johannes Hasler 3. Platz, Maik Daniel 3. Platz im 800m Lauf.

Zum wiederholten Male sind wir damit eine der erfolgreichsten 
Schulen im Bezirk!

Herzlichen Glückwunsch an alle Teilnehmerinnen und 
Teilnehmer! 

(Bericht: Auer Martina)

Wanderausstellung 
Weltreligionen
Durch Zufall gelangte die Wanderausstellung „Weltreligionen“ in 
unser Schulgebäude der NMS Ostermiething. Schnell war klar: 
Sie ist eine wahre Bereicherung für Wissbegierige, so auch für 
unsere Schüler! 

Die Aula unserer Neuen Mittelschule war für die erste 
Juniwoche 2019 durch eine Ausstellung geschmückt, die die fünf 
Weltreligionen (inklusive Animismus) erklärt. Die Schautafeln 

boten fundiertes Wissen, das ganz auf das Wesentliche redu-
ziert war. Jede der Religionen fand ihren Platz und wurde wert-
voll thematisiert. Zusätzlich gab es zu jeder Religion etliche 
authentische Kultgegenstände zu betrachten. Im Rahmen der 
Religionsstunden bekamen die SchülerInnen Führungen von 
Martina Fischer und Christina Schernberger. Zudem erklärte sich 
Georg Schwab, welcher uns diese Ausstellung vermittelte und 
mit zahlreichen Helfern an- und aufbaute, bereit, Führungen für 
die Schüler zu gestalten. 

Weltreligionen



Herbst  2019   •   Ostermiething Aktiv!     15

Am Pfingstmontag wurden außerdem Kirchbesucher nach der 
Messe eingeladen, in die NMS zu kommen, um dort eine Führung 
durch die Ausstellung zu erleben. 

Wir, als Lehrer der NMS Ostermiething, sind froh, diese 
Ausstellung bei uns gehabt zu haben, da es nur selten Gelegenheit 
gibt, die Weltreligionen in so kompaktem Rahmen zu über-
blicken. 

Ein herzlicher Dank gilt daher „AGB – ChristusForum 
Deutschland“, die diese Ausstellung entworfen haben.  

Bericht: Christina Schernberger

Tischtennistische im 
Dauereinsatz
Im Schuljahr 2018/19 wurden für unsere Schüler vom Elternverein 
zwei Tischtennistische angekauft. Bereits ab 7:00 Uhr spielen 
unsere Schüler Tischtennis - die Tische befinden sich tagsüber 
sozusagen im „Dauereinsatz“.  

Herzlichen Dank an das Team des Elternvereins und an die 
Elternvereinsobfrau Marion Koller.

Insektenhotel / Hochbeet
Im Rahmen eines Projektes planten unsere Schüler unter der 
Leitung von Fr. Elfriede Hartinger ein Insektenhotel, ein Hochbeet 
und eine Naschecke. In der Vorstufe dazu wurden Pläne ent-
worfen, Gespräche mit Bgm. Gerhard Holzner geführt und die 
Finanzierung überlegt. Durch beantragte Fördermittel des Landes 
OÖ und durch die Unterstützung der Gemeinde Ostermiething 
konnte das Projekt umgesetzt werden. 

Besonderer Dank gilt unserem Schulwart Thomas Huber, der bei 
der Errichtung tatkräftig mitwirkte.

Wir Lehrer wünschen unseren Schülerinnen und Schülern einen 
guten Start in das Schuljahr 2019/20. ❙❘

Hermann Pohn, www.nms-ostermiething.at
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